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i Hals-Hou området  

 

     Den 13. nov. 2011 

 

Referat fra repræsentantskabsmødet d. 8. november 2011 

Sted: ESV, Strømmen 2, 9400 Nørresundby 

 

Tilmeldt 43 foreninger med 79 repræsentanter. 

 

1. Velkomst: 

Formand Bodil Juhl Nielsen (BJN) bød velkommen med en tak til ESV (Nord Energi) for afholdelse 

af mødet.  

Bestyrelsens medlemmer blev herefter præsenteret: 

 Bodil Juhl Nielsen, formand email:  sammenslutningen@live.dk 

 Jørn Kreissl Kristensen, sekretær email:  jals@c.dk 

 Jonni Jacobsen, kasserer 

 Niels Erik Nielsen  

 Erik Ziegler 

2. Orientering ved bestyrelsen: 

BJN oplyste, at der til mødet var valgt en lille dagsorden uden dirigent. Siden generalforsamlingen 

har bestyrelsen deltaget i 2 bestyrelsesmøder den 22. april og 15. september samt deltaget i Aal-

borg Kommunes orienteringsmøde om spildevandsplanen den 21. juni på Hals Skole. Bestyrelsen 

har i perioden ført følgende korrespondancer: 

 8. august 2011: Partshøring på spildevandsplanen/kloakering 

 September 2011. Hals Sparekasse henvender sig vedrørende lånetilbud til kloakering. 

 20. juni 2011: Aalborg kommune, Trafik og Veje, fremsender opsigelse af kommunens 

mangeårige vedligeholdelse af 10 private fællesveje. 
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 10. juli 2011. Partshøring på vedligeholdelsesopsigelsen til Trafik og Veje, att: Henrik Ny-

rup, hvori vi redegør for ikke at liggeinde med skriftlige aftaler, hvor kommunen er forpligti-

get til at vedligeholde de 10 veje, men vi anbefaler, at Sammenslutningen mødes med 

kommunen for nærmere drøftelse af konsekvenserne heraf. 

 26. juli 2011: Mundtlig tak fra Henrik Nyrup. 

 2. maj 2011: Henvendelse fra grundejer om muligheden for at få billigere strøm. 

 August 2011.: Forespørgsel om fremtidig vedligeholdelse af en af de veje, som kommunen 

har opsagt vedligeholdelse af.  

 4. oktober 2011: Forslag fra grundejerforening om ændring af kommunens renovationsord-

ning, hvad angår måden at administrere affaldssække på. 

 Efteråret 2011. En grundejerforening ønsker at Sammenslutningen skal bisidde ved møde 

med Post Danmark omkring en sag vedrørende opsat postkasseanlæg. 

Umiddelbart efter dette års generalforsamlingen besluttede bestyrelsen at arbejde videre med 3 

fokuspunkter: Spildevandsplanen/kloakering, mobiltelefondækningen i sommerhusområdet samt 

turisme. Efterfølgende blev fokusområdet udvidet med sagen om Trafik og Veje´s udmelding om 

ophævelse af kommunens mangeårige vedligeholdelse af 10 overordnede private fællesveje, 

spørgsmålet om fællesindkøb af billigere strøm samt ændring af administrationen af affaldssække i 

renovationsordningen. 

Omkring det igangværende arbejde med ovenstående fokusområder oplyste BJN:  

Spildevandsplanen / Kloakering: Kommunens Miljø og Teknikforvaltning beskrev i deres indstil-

ling til byrådet at godkendte nedsivningsanlæg kan kræves ændret til samletanke, hvis der ikke 

kloakeres. Sammenslutningen har gjort indsigelse mod dette. Aalborg Byråd besluttede d. 26. sep-

tember 2011, at Sammenslutningens indsigelse ikke gav anledning til ændringer i tillægget til Spil-

devandsplanen. Byrådet besluttede, at arbejde videre med kloakeringens delplaner. 

Formændene fra Delområde 2 er indkaldt til orienteringsmøde d. 24. november 2011 vedrørende 

området fra Bisnap til Kattegat på vandsiden. 

De 10 veje: Sammenslutningen har d. 26. juli 2011 talt med Henrik Nyrup og tilbudt deltagelse i 

møde for at drøfte konsekvenserne af kommunens ophævelse af vedligeholdelse af vejene. Der er 

for nuværende ikke udvikling i sagen. Sammenslutningen har bl.a. problematiseret ejerforholdene 

for de nævnte vejstrækninger, idet flere vejstrækninger gennemløber forskellige grundejerforenin-

ger. Mødet forventes afholdt først i det nye år.  

Billigere strøm? Nordenergi vil senere på mødet orientere om indkøb af forenings el. 
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Renovation: Forslaget om ændring af administrationen af affaldssække i renovationsordningen vil 

blive forelagt renovationsvæsenet på brugermødet d. 23. nov. 2011 

Mobiltelefon dækning: Jørn oplyste, at der i år over hele landet har været fokus på den dårlige 
mobiltelefondækning i yderområderne. Et lovforslag om 100% mobiltelefondækning blev rejst og 
nedstemt i februar 2011. Sidenhen har daværende minister på området lovet at inddrage krav om 
øget dækning i yderområderne i en ny antenne frekvensudbudsrunde i 2012. Jørn gennemgik her-
efter mobiltelefondækningen i sommerhusområdet, med udgangspunkt i TDC, 3 og Telia+Telenor 
dækningskort samt mastedabasen, som fortæller at Telia indenfor de næste par år placere en 
mast midt imellem Hals og Hou i området med dårlig dækning. Jørn oplyste, at de moderne mobil-
telefoner med internettjeneste kræver signal fra mobilbredbånd, dvs højfrekvente hurtige forbindel-
ser, som desværre har lav rækkevidde. Er man tilknyttet et lavprisselskab, som ikke kan ”roame” 
(hoppe over på andre samarbejde mobilselskaber) er der risiko for dårlig dækning, når man befin-
der sig udenfor de større byer. Mobilselskabernes investering i udbygning af hurtige forbindelser er 
størst i de større byer. Erhvervs- og Vækstministeriet har den 26. oktober 2011 iværksat en høring 
over et udkast til en frekvensstrategi. Formålet med strategien er at sikre de nødvendige frekvens-
ressourcer, så danskerne kan få høje hastigheder, når som helst og hvor som helst – også i 2025. 
Fristen for afgivelse af høringssvar er torsdag den 24. november 2011. Jørn oplyste, at Sammen-
slutningen i forbindelse med denne høring vil indsende oplysninger om de dårlige dækningsforhold 
i vores sommerhusområde i håbet om, at vi fremover bliver tilgodeset. 

3. Orientering fra ESV om fusion, forenings el og bredbånd nord: 

Fusion: Direktør Søren Juul Hansen oplyste, at ESV og ENV på repræsentantskabsmøder d. 28. 

april 2011 har ladet sig fusionere til et fælles elsalgs selskab NORD ENERGI med virkning fra 1. 

januar 2011. Nord Energi forsyner fremover ca. 9000 husstande med el. Bredbånd nord hører un-

der el-selskabet og administrerer bredbånds kundeforholdet (kundeservice, support/hotline). Bred-

bånd nord står for salg og marketing, drift af indholdsudbud (TV, Internet og telefoni) samt drift af 

det aktive net (elektronikken). 

Forenings el:  Peter Nikolajsen orienterede om Nord Energi´s forenings el koncept, hvor forenin-

ger via tilmelding til forenings el konceptet, har mulighed for at opnå støtte på 2 øre pr. kwh fra de 

forbrugere, som vil støtte foreningen via deres tilmelding til forenings el. Forbrugere  med forbrug 

under 50.000 kwh /år kan lade sig tilmelde, og har via forenings el mulig for at få en lavere strøm-

pris, idet strømprisen excl. afgifter følger Spotprisen, som reguleres måned for måned. Peter Niko-

lajsen oplyste, at en typisk husstand med et forbrug på ca. 4000 kWh pr. år vil give støtte med ca. 

80 kr. pr. år til foreningen. Tilmeldingen til forenings el kan ske via Nord Energi´s hjemmeside. For-

enings El har det første år udbetalt ca. 1 mio kr. i støtte.  Opsigelsesfristen er løbende måned + 30 

dage. 

Bredbånd nord: Carsten Jensen oplyste, at de har nedlagt bredbåndsnet forbi 39.000 hustande 

og de indtil 2011 har fået 12.000 tilmeldinger. Deres udbygningsplaner er at nedlægge kabler forbi 

ca. 8.000-10.000 husstande pr. år. Carsten Jensen oplyste, at man i 2015 forventer, at ca. 80% af 

den offentlige tjeneste er digital.  Bredbånd nord tilbyder et fleksibelt koncept ”Waoo”, hvor man 

kan kombinere internet, telefoni og TV på forskellige niveauer. Konceptet er ikke tilpasset som-
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merhusejerne via et fleksibelt tidsbegrænset takstsystem. Flere af de fremmødte mindedes, at 

”sommerhusmodellen” tidligere var blevet lovet og gav udtryk for, at en udbygning i sommerhus-

området først blev aktuelt, når et sådant tilbud forelå. Carsten Jensen oplyste, at man ville gå ud i 

et sommerhusområde, når der var tilkendegivelse om 50% tilslutning.   

4. Eventuelt: 

Fra salen blev rejst en kritik af Aalborg kommunes generelle service overfor sommerhusejerne 

med henvisning til borgmester Henning G. Jensens fine ord i infohæfte 2007, hvor han lagde op til 

et godt samarbejde med sommerhusejerne.  

BJN afsluttede mødet med en tak til Nord energi for det flotte traktement og en tak til medlemmer-

ne for det store fremmøde.  

 

De på mødet viste Power Point filer vil blive lagt ind på vores hjemmeside i takt med de bli-

ver fremsendt af oplægsholderne. 

     

 

 

 

 

 


